

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年10月

19

星期三

壬寅年九月廿四

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8164期

今日4版

习近平同乌干达总统穆塞韦尼就中乌建交60周年互致贺电

新华社北京10月18日电 10月18日,国家主席习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中乌传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立全面合作伙伴关系,政治互信日益巩固,各领域合作持续深化,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在国际和地区事务中密切配合。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中乌友好新篇章。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞

韦尼总统一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,携手构建新时代中非命运共同体。

穆塞韦尼表示,建交60年来,乌中双方密切协调配合,共同推进实施了许多重大合作,两国之间的良好关系始终充满活力。乌方将继续致力于推进乌中关系发展。我相信,两国友好合作关系必将持续深化,更好造福两国人民,为促进世界和平、稳定与合作作出贡献。

党的二十大主席团举行第二次会议 习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。

习近平同志主持会议。会议通过了关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。

会议还通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

■标题新闻

- 外国政党政要和各界人士热烈祝贺中共二十大胜利召开
- 我国能源自主保障能力显著提升 能源结构持续稳步优化
- 中国选手在世界技能大赛特别赛德国赛区收获2金1银

二十大时光

时间:2022年10月17日上午
日程:党的二十大广西代表团讨论党的二十大报告

“你的职称走的是哪个序列?”
习近平总书记询问的,是坐在他对面、身着车间工服的郑志明。郑师傅来自广西汽车集团,在一线干了20多年,说起车、刨、焊、铣来头头是道。
他竹筒倒豆子般,详细向总书记汇报说:“咱们国家出台了打破天花板的政策,我刚评上特级技师,还评上了高级工程师。党的政策让我们职高毕业的工人,也有了出路。这是过去想都没有想到的。”
“现在收入怎么样?”
听到这个问题,郑师傅高声答:“很好!

“既是最难的,也是最伟大的”

我是年薪制,和公司的中层干部一个级别。”
从钳工学徒成长为大国工匠的这些年,也正是中国发展成为制造大国、加快迈向制造强国的时代。无数个像郑志明一样的产业工人,在浩浩荡荡的时代大潮中,心中怀有梦想、脚下充满力量。

习近平总书记由此想到党的二十大报告中的两句话。
一句,关于工人阶级:“我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。”

抚今追昔,总书记说:“工人阶级的阶级基础扩大了。现在,知识分子也是工人阶级的一部分,是靠劳动致富的。百年前的工人,是受剥削最严重的,也是在中国革命中最英勇的。”

一句,关于制造业和实体经济:“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。”

这时总书记进一步阐释说,中国式现代化是人口规模巨大的现代化,我们不同于几十万人、几百万人、几千万人的现代化,而是十四亿多人口的现代化。“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的。从这个角度看,紧紧依靠工人阶级是必不可少的,工人阶级代表先进生产力。”

征途漫漫,必须靠自力更生奋斗。会场内,挂着“自力更生”和“艰苦奋斗”两幅字,也正是中国从筚路蓝缕的昨天到欣欣向荣的今天,一脉相承的坚守。

郑师傅讲述了制造业发展变迁的一个故事。过去,他们学别人,拆了零部件去研究;而现在,“当年的领先者有的反过来学我

们,拆了我们的零部件去研究”。

一席话,习近平总书记也想起了自己在福建工作的往事。当年他带队去国外考察产业发展;几十年过去了,中国制造远销海外。“曾几何时啊!这就是中国的发展变化。”

总书记语重心长地说:“工人阶级也要不断提高自己的素质和觉悟。过去码头都是人拉肩扛,现在是智能化操作集装箱。要重视发展职业技术教育。不能瞧不起产业工人,一定要看实际贡献!我们这些年一步一个脚印,真正在添砖加瓦建设中国特色社会主义现代化强国大厦的人,他们都是值得我们尊敬的。而且我们要思考和研究怎么去培养他们、发挥他们的作用,这个才是重要的。”
人民日报记者 杜尚泽

郭大为与莲湖区有关负责同志会见交流

本报讯(记者 阎瑞光)10月18日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在省总工会机关与西安市莲湖区有关负责同志会见交流。

省总工会党组书记、常务副主席王军,省总工会党组成员、副主席张永乐,西安市莲湖区区委书记马翔,区委副书记尤

晓,区人大常委会副主任、区总工会主席张广宇等参加。

郭大为指出,作为在莲湖区的省级驻地单位,省总工会要认真学习贯彻党的二十大精神,抓住发展这个第一要务,主动融入莲湖区发展格局中,积极帮助区委区政府解决一些实际问题,实打实为职工群众

办实事、做好事。省总工会和莲湖区要加强工作交流和干部交流,省总机关干部可以到莲湖区挂职,莲湖区的干部也可以到省总机关来锻炼,在合作交流中提升工作水平、锻炼干部队伍,更好地为辖区的职工群众服务。

马翔表示,长期以来,省总工会对莲湖

区的各项事业给予大力支持和帮助,希望省总工会一如既往地支持关心莲湖区各项工作,特别是要指导帮助莲湖区把工作做得越来越好。他要求莲湖区各有关部门和青年路街道要加强与省总工会的工作对接,尽心尽力做好各项服务工作,为省总机关干部在莲湖区舒心工作创造良好环境。

基层代表声音



何菲:心潮澎湃 干劲倍增

党的二十大开幕会牵动着陕西咸阳纺织集团一分厂纺部车间赵梦桃小组全体成员的心。一头是北京人民大会堂,组长何菲作为二十大代表参会;另一头是何菲所在单位,咸阳市总工会组织该市劳模工匠代表与赵梦桃小组成员一起收听收看。开幕会一结束,何菲就与组员分享聆听报告的感受。

何菲自豪地说:“赵梦桃小组命

名59年来,获得市级以上荣誉约60项;13任组长中有5位全国劳模、8位省部级劳模。小组现有组员18人,负责40台进口细纱机,承担着纺织厂最复杂、最重要的工序。”

“有人说,梦桃精神是块闪光的金子,很荣幸,我能做一个为金子不断增光添彩的人。”何菲说。她带领组员们探索出“三位一体”操作法,每年为企业节约成本200余万元。

“心潮澎湃,干劲倍增!”听完党的二十大报告,何菲迫不及待地告诉小组姐妹们。“我将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为提升岗位奉献、服务产业发展的强大动力,在平凡的岗位上多纺纱好纱,发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、梦桃精神,团结带领身边职工为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献纺织工人的一份力量。”何菲说。(张翟西滨)

工报进百企 献礼二十大

全媒体采访活动·西安篇

10月18日,本报“工报进百企·献礼二十大”全媒体采访团走进陕西交通控股集团有限公司。

今年以来,陕西交控集团持续贯彻落实省委、省政府关于稳增长的有关要求,狠抓项目建设及市场拓展,“稳中见快、进中向好”的经济运行态势持续呈现,整体继续保持良性增长,发挥了国民经济“稳定器”“压舱石”的作用。2022年前三季度,累计实现营业收入427.21亿元,同比

增长35.21%,完成年计划550亿元的77.68%,完成投资考核目标500亿元的85.44%。累计完成固定资产投资91.78亿元,同比增长32.66%,占年计划130.39亿元的70.39%。据悉,西安外环高速已于9月底全段通车运营,年内计划新开工兵马俑专用线、马家堡至泾阳、曲江至太乙宫改扩建、西安至兴平改扩建等项目。

文/本报记者 郝佳伟
图/本报记者 鲜康



工作人员在路网监测指挥中心对省内高速公路运行情况进行实时监测。

铜川获批国家级“普惠金融改革试验区”

本报讯(赵杨博)近日,中国人民银行联合中国银保监会、国家发展改革委、工信部、财政部、农业农村部、中国证监会和国家乡村振兴局向陕西省政府印发《陕西省铜川市普惠金融改革试验区总体方案》。

“陕西铜川方案”立足典型资源枯竭型城市的发展实际,以探索普惠金融助力经济转型为目标,提出拓展普惠金融服务覆盖面、发展数字普惠金融、加大重点领域金融支持力度、强化保障等措施4个方面17项具体改革举措。

下一步,铜川市将加快修订完善《陕西省铜川市普惠金融改革试验区建设实施细则》,扎实推进试验区建设各项任务落地落实,力争用5年时间,探索出普惠金融助力经济转型的可复制、可推广经验,建成全国普惠金融支持西部地区可持续发展先行区、示范区。

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com